



ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ РАВЕНСТВА: ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В РАМКАХ СЕССИИ СОВЕТА ФАО

11 ИЮНЯ 2024 ГОДА, 12:30–14:00 | ЦЕНТР ИМ. ШЕЙХА ЗАИДА, ШТАБ-КВАРТИРА ФАО, РИМ

Общая информация

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) всецело привержена достижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин в агропродовольственных системах. Руководствуясь Стратегической рамочной программой ФАО на 2022–2031 годы, Организация вносит важнейший вклад в углубление знаний о гендерной динамике, выполнение задач, предусмотренных Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и положений Парижского соглашения, а также достижение целей в области устойчивого развития (ЦУР), в первую очередь ЦУР 2 ("Ликвидация голода") и ЦУР 5 ("Гендерное равенство").

В апреле 2023 года ФАО опубликовала новый доклад под названием ["Положение женщин в агропродовольственных системах"](#). В нем обобщены актуальные сведения и данные о гендерном неравенстве в агропродовольственных системах, позволяющие составить представление о структурных проявлениях гендерного диспаритета и сквозных факторах социально-экономического неравенства. Кроме того, в докладе представлены данные об успешных стратегиях повышения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, а также сформулирован ряд призывов к действиям, благодаря которым международное сообщество сможет добиться более эффективных результатов в работе по улучшению положения женщин и девочек. Информация, приведенная в публикации ФАО, дополняет данные нового доклада ЮСАИД ["Обзор эффективности мер по повышению доходов женщин, занятых в сельскохозяйственном секторе"](#).

Как отмечается в докладе ФАО, устранение гендерного разрыва в продуктивности фермерских хозяйств и в оплате труда работников агропродовольственных систем позволит повысить мировой валовой внутренний продукт на один процент и снизить глобальную нехватку продовольствия по меньшей мере на два процента, что приведет к сокращению страдающих от отсутствия продовольственной безопасности на 45 млн человек. Кроме того, по оценкам ФАО, если бы в программах развития уделялось более пристальное внимание расширению прав и возможностей женщин в качестве одной из задач многосторонних инициатив, осуществляемых в агропродовольственных системах, это позволило бы значительно увеличить доходы еще 58 млн человек и повысить невосприимчивость к внешним воздействиям еще 235 млн человек.

Чтобы достичь этой цели, необходимо устранять ограничения и факторы структурного неравенства, препятствующие улучшению положения женщин, а также направлять финансирование на осуществление деятельности по достижению гендерного равенства для устранения разрыва в доступе к ресурсам, активам и услугам. Еще одним важнейшим условием успешной борьбы с дискриминационными социальными и гендерными нормами является стимулирование инвестиций. В настоящее время ФАО прилагает усилия к привлечению в сельскохозяйственный сектор более адресных инвестиций, с тем чтобы устранить вышеупомянутый разрыв и расширить права и возможности женщин в агропродовольственных системах.

Глобальное обязательство

В марте 2024 года ФАО представила ["Обязательство по обеспечению равенства"](#) – глобальный механизм укрепления гендерного равенства в агропродовольственных системах посредством финансирования и осуществления партнерских инициатив и проектов. Основная цель данной инициативы – обеспечить финансовую поддержку и заручиться конкретными обязательствами в интересах агропродовольственного сектора, при осуществлении которых первоочередное внимание будет уделяться достижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. Привлеченные средства не будут поступать в



распоряжение ФАО, но направляться на реализацию инициатив в агропродовольственном секторе. Цель такой работы заключается в том, чтобы содействовать устойчивому развитию сектора и наращивать инвестиции в проверенные стратегии, направленные на устранение гендерного разрыва в агропродовольственных системах, а также налаживать новые партнерские отношения, направленные на расширение прав и возможностей женщин.

Задача нового глобального механизма – объединить усилия членов, организаций гражданского общества, представителей частного сектора и многосторонних организаций, а также других заинтересованных сторон, с тем чтобы они взяли на себя конкретные обязательства по финансированию и формировали новые партнерства для достижения поставленных целей. На [мероприятии, посвященном началу работы в рамках нового глобального механизма](#), состоялась дискуссия с участием высокопоставленных делегатов, посвященная данному механизму и предусматриваемой им [Матрице обязательств](#), которая позволит определить мероприятия, подлежащие финансированию.

Параллельное мероприятие в рамках сессии Совета

В рамках 175-й сессии Совета ФАО, которая состоится 10–14 июня 2024 года, Отдел преобразования сельских районов и гендерного равенства (ESP) организует мероприятие, посвященное глобальному механизму "Обязательство по обеспечению равенства", чтобы повысить осведомленность всех членов о данной инициативе.

Проведение данного параллельного мероприятия также позволит использовать импульс, заданный публикацией доклада ФАО "Положение женщин в агропродовольственных системах"; Добровольными руководящими принципами по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в контексте продовольственной безопасности и питания, которые были недавно утверждены Комитетом по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ); проводимой в этот же период (13–15 июня 2024 года) под председательством Италии встречей "Группы семи"; усилиями "Группы двадцати" по включению вопросов, связанных с гендерным равенством и расширением прав и возможностей женщин в контексте продовольственной безопасности и питания, в повестку дня группы; а также сессией Совета ФАО, что позволит привлечь интерес членов, заручиться их поддержкой и обеспечить твердый настрой на применение механизма "Обязательство по обеспечению равенства".

Проведение данного мероприятия преследует следующие основные цели:

1. повысить осведомленность о важности привлечения достаточного финансирования для обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в целях инклюзивного преобразования агропродовольственных систем;
2. использовать уникальные преимущества и общность целей для выстраивания синергетических связей и партнерского взаимодействия между ключевыми заинтересованными сторонами и обеспечить участие в текущих дискуссиях, например, посвященных финансированию инклюзивных мер по борьбе с изменением климата;
3. выработать консенсус по Матрице обязательств, в которой обозначены возможности финансирования и конкретные обязательства по финансированию деятельности в целях обеспечения гендерного равенства в агропродовольственных системах с помощью соответствующего механизма обязательств;
4. заручиться обязательствами и поддержкой для проведения осенью 2024 года мероприятия высокого уровня по обязательствам.

Будет организована прямая интернет-трансляция мероприятия и обеспечен синхронный перевод на все шесть официальных языков ООН. Как ожидается, участие в данном мероприятии примут члены ФАО, представители гражданского общества и организаций частного сектора, сотрудники ФАО и других расположенных в Риме учреждений и другие заинтересованные стороны.



Предлагаемая повестка дня

2 минуты	Приветственное слово и порядок работы мероприятия	<ul style="list-style-type: none">Ясмينا Бузиан, директор Управления коммуникаций ФАО (ведущая)
3 минуты	Вступительное слово: призыв к действию	<ul style="list-style-type: none">Максимо Тореро, главный экономист ФАО
15 минут	Выступления основных докладчиков	<ul style="list-style-type: none">Е. П. Бруно Арки, посол, постоянный представитель Итальянской Республики при ФАО (подлежит уточнению)Е. П. Карла Карнейру, посол, постоянный представитель Федеративной Республики Бразилия при ФАО
10 мин.	Представление информации о глобальном механизме, предусмотренном им формате участия и Матрице обязательств	<ul style="list-style-type: none">Лорен Филлипс, заместитель директора Отдела преобразования сельских районов и гендерного равенства ФАО
30 минут	Успешные стратегии обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин – данные и практические примеры	<ul style="list-style-type: none">Луи Квот Аколит, заместитель министра, Министерство земельных ресурсов, жилищного обеспечения и городского развития, Республика Южный СуданХуан Факундо Этчебере, старший вице-президент (стратегия устойчивого развития и партнерства), компания DanoneАйхан Баран, советник (сельское хозяйство), посольство Турецкой Республики (подлежит уточнению)д-р Сахар Гюль, советник – провинциальный уровень (гендерные вопросы) (Синд, Пакистан), программа "Рост в интересах развития сельских районов и устойчивого прогресса" (ГРАСП), Центр международной торговли
20 минут	Обсуждение	<ul style="list-style-type: none">Все участники
5 минут	Заключительное слово	<ul style="list-style-type: none">Е. П. Джеффри Прескотт, посол, постоянный представитель Соединенных Штатов Америки при ФАО (подлежит уточнению)

Контактное лицо

Лорен Филлипс, заместитель директора Отдела преобразования сельских районов и гендерного равенства ФАО – Lauren.Phillips@fao.org